

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:

BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.

Egyes számok kaphatók: a dohányboltokban.

A kath. iskola védelme.

A magyar keresztény társadalom áldozatkészségét iskolaügyünk iránt az Iskolaegyesület feladata felébreszteni és folyton ébren tartani. Ezen nemes hivatásának kívánt eleget tenni akkor, midőn a kath. egyházi és iskolai javak egységes biztosításának eszméjét megvalósítani, az Iskolaegyesület céljainak a javára keresztülvinni törekszik. Első lépése a cél felé az, hogy a bibornok-hercegprímás ő főmagasságához hódoló tisztelettel a következő kérelemmel járult:

Főmagasságú Bibornok-hercegprímás Ur, Kegyelmes Atyánk! Katholikus népoktatási intézeteink és általában a kath. szellemű magyar népművelés előmozdítására alakult és szervezett Orsz. Kath. Magyar Iskolaegyesület céljait csakis megfelelő anyagi eszközökkel valósíthatja meg. Valóban fájó érzéssel látjuk, hogy népiskoláink az 1907. évi XXVII. t.-c. §§-sainak korszerű kívánalmait alig tudják már most a hívek anyagi szűk helyzete miatt ellátni, szinte féltő gondolat fog el, ha a képzők küszöbén álló reformjára gondolunk, ami ismét csak anyagi terhek árán oly korszerű reformokat ró a kath. képzők fentartóinak vállaira, hogy képzőink fennmaradása válhat kétségessé. Emellett a felnőttek oktatásának kérdései is annyira előtérbe helyeződtek, hogy ezek megoldására sietnünk azért szükséges, nehogy az egyházzellenes irány hívei a tért maguknak lefoglalják.

Ezeknek a követelményeknek megvalósításához pénzre van szükségünk. Minden elfogulatlan tényezőnek készséggel el kell ismerni azt, hogy ezekkel a kérdésekkel szemben a nagymélt. püspökök mindig a legnagyobb áldozatkészséget tanusította, de mert nemcsak ezek a kérdések megoldása és rendezése, hanem sok más kulturális követelmények megvalósítása óriási módon igénybe veszik ezt az áldozatkészséget és talán csak egyedül erre támaszkodnak, az Orsz. Magyar Kath. Iskolaegyesületnek gondoskodni kell egy olyan állandó jövedelmi forrásról is, amiből az itt elsorolt célok elérhetése és megvalósításával összekötött kiadásokat fedezni lehet: ez a forrás a kath. püspöki, káptalani, szeminariumi, szerzetesrendi vagyonoknak, nemkülönben az egyes egyházmegyei főhatóságok alá tartozó ingatlanoknak, templomok, iskolák, plebániák, tanítói lakásoknak egységesen egy meglévő hazai biztosító intézet kötelekében való biztosításából eredne.

Ezek a javak egész helyesen manapság már biztosítva vannak, de szétszórtan különféle biztosító intézeteknél, ha azokat nem ilyen módon, hanem úgy, amiként már jelezni szerencsénk volt, egy biztosító-intézetnél egységesen biztosítani, igen

szép állandó jövedelemhez juthatna az Iskolaegyesület, anélkül megvalósíthatnók azokat a követelményeket, amiknek megvalósítására azokat a követelményeket, amiknek megvalósítására bennünket a törvény kötelez s kath. érdekeink megóvása kényszerít. Eddig ezekből a biztosítókból egyes ügynököknek volt hasznuk, amennyiben a biztosítások szokásos jutalékát ők kapták. Min nekünk nincsen más célunk, mint az így szétfolyt kath. pénzt egységes mederbe terelni, amelyből aztán a kath. iskolák, képzők és egyéb intézetek szükségletei fedeztessenek az Iskolaegyesület közreműködésével. Az ügynöki teendőket az Iskolaegyesület központja, egyházmegyei körei és plebániái csoportjai szakzerű szervezetüknél fogva elláthatják és el is fogják látni. Mi tehát az egységes biztosítás által az ebből eredő hasznat akarjuk összegyűjteni és állandósítani. Hogy ennek a lehetősége megvan, álljanak itt azok az adatok, amiket az Iskolaegyesület megkeresésére a biztosító intézetek írásban hozzánk betherjesztettek:

Arra az esetre, ha ezeket a biztosítókat egy biztosítóintézetnél kötnénk meg, 15—20% jutalékot helyeztek kilátásba a hazai biztosító intézetek, így:

1. *Gazdák Biztosító szövetkezete,*
2. *Az Első Magyar,*
3. *A Generali,*
4. *A Fonciere.*

Felkérésünkre eddig választ csak az *Adria* nem adott.

Mély alázattal kijelentjük, hogy az egyes egyházmegyekben ily módon begyűlt jövedelmet az Iskolaegyesület illetékes egyházmegyei köre, az egyházmegye területén fennálló népoktatási szükségletekre fordítja; tehát még az ily befolyó jövedelmet is maga az egyházmegye használja föl elsősorban s csak bizonyos hányada esik a szegényebb egyházmegyek nagyobb szükségletének gyámolítására.

De nemcsak Iskolaegyesületünk remél az egységes biztosításból évenként 200—250 ezer K jutalékot, hanem az illető biztosító feleknek biztosítási feltételei is tetemesen olcsóbbak lesznek. Tehát a püspöki, káptalani, plebániái, iskolai és egyéb egyházi javakra nézve is ezentul kevesebb kiadást jelentene az egységes biztosítás, amiről adatszzerűen is meggyőződünk.

Ezekből az adatokból nyilvánvalóan kitűnik, hogy a biztosító intézetek az Iskolaegyesület szervezetében létező egyházmegyei köröket és plebániái csoportokat oly szervezetnek ismerték fel, amely szervezet a biztosításoknál alkalmazott ügynöki teendőket kellőleg megoldani tudja s így ezt az eszmét, amely már különféle formában felvetetett, Egyesületünkkel épben ezen szervezetnél fogva könnyen meg-

valósíthatónak s így az eszmét a kivitelre teljesen idő- és alkalomszerűnek ítélték meg, amiből sem a biztosító felekre, sem a biztosító intézetre semminemű nehézség elő nem fordulhat. Haszna a biztosító feleknek az olcsóbb biztosítási feltételek és az a tudat, hogy a kath. népoktatási intézetek szükségletének fedezésére 200—250 ezer korona évi oly jövedelem gyűl össze, amelyet eddig nem az Egyház élvezett. Az az őszinte lelkesedés, amellyel az Iskolaegyesület magasztos céljait szolgálja az ügyvezető igazgatóság vállalkozott, arra indítja, hogy méltó módon esedezik Főmagasságod kegyes színe előtt, méltóztassék bölcs belátása szerint a nagymélt. püspöki kar tanácskozmánya elé vezérelni ezen ügyünket, határozná el a nagyméltóságú püspöki kar, hogy az eszmét elvben elfogadja és magas szavával utasítja az Országos Katholikus Iskolaegyesület, hogy azt megvalósítsa. Hódoló tisztelettel megújítva legalázatosabb kérésünket stb.

Ugy értesülünk, hogy a nagymélt. püspöki kar f. hó 19-én tartott tanácskozásán már foglalkozott is az ügygel; ez a körülmény csak arra buzdíthatja az Iskolaegyesület ügyvezető igazgatóságát, élén *Glesswein* Sándor apát-elnökkel, hogy a részletesebb adatok egybegyűjtésével teljes képét tárja fel az eszme megvalósítására vezető módokatknak. Ily módon tényleg elérhetjük azt a kedvező helyzetet, hogy már a közel jövőben tekintélyes összeg áll a kath. népoktatási intézetek fejlesztésére és fentartására az érdekelt tényezők minden újabb megterhelése nélkül s az az összeg, amely eddig mint a talajviz észrevételül szétfolyt, ezentul egy patukba terelődve hatáson szolgálja majd a kath. iskolák védelmét. Adja Isten,

UJDONSÁGOK.

— **Tomn Béla hangversenye.** Sokan lettek volna hivatalosak, de kevesen akartak a „választottak” lenni, így mondhatnók; ám akik ott voltunk a hangversenyen, bátran állíthatjuk, igazán elite publikum volt, melynek a zene önmagában élvezet s amely örömmel ragadta meg azt az alkalmat, hogy az idén mindeddig nélkülözött hegedűszó számokat oly művész interpretációjában hallgathassa meg, mint városunk egykori híres hegedűse Tomn Béla, aki egyuttal a tegnapi hangversenyben bucszott közönségünkől (s tegyük hozzá, nem a legjobb benyomásokkal távozhatott városunkból). Sokszor méltatlak nemes művészetét, ideális intonációját, melyben egy Kubelik, Sarasate, Ysaye sem multhatják felül, de ezen rég elismert és becsült művészi tulajdonságain kívül tegnapi évi a szó szoros értelmében mint virtuózt csodálunk meg Tschai-kowsky titáni hegedűversenyében, melyben annyi erőt, merészséget, hangszerén való szuverén uralmat fejtett ki, hogy bírálni nem, csak bámulni tudjuk. A gazdag hangszínezéssel mesterien hang-

Mai lapunk 4 oldal.

— **A város közegészsége február hónapban.** Dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos jelentése a tegnapi közigazgatási ülésen:

A város közegészsége a lefolyt február-hónap jobb volt, mint az előző januárban. A nagy beteglétszám, különösen a hónap végéig megapadt. Ragályos betegség nincs. Egy Bicskéről hozott, tifusz eset áll gyógykezelés alatt a Szent-György-közkórházban; járványos fültömírgyöb (mumpsz) szórványosan az egész város területén mutatkozik, lefolyása enyhe, legtöbbször gyógykezelést sem vesznek igénybe. A vízvívásban volt pár difteritis eset. Az influenzászertű megbetegedések is ritkábbak, azonban az aggkórházban elhaltak nagyrésze az influenzának tudható be. Ezek, valamint a tüdő- és légutaknak hurutos bántalmait az uralkodó megbetegedések:

Részletesen:

Születet 101, ebből törvényes fi 53, nő 46. Törvénytelen fi 2, nő 3. Ikerpár 2. Házasságra 37 pár lépett. Elhalt 72. Ezek közt fi 42, nő 30. Ebből 7 éven alul volt törvényes fi 12, nő 5. Törvénytelen egyszem. Szent-György közkórházban 21 halottja közül 8 volt az idegen. Születés a halálózást 29-el mulja felül. Ha a 8 idegen halottak a Szent-György közkórházból, a mi halottjainkhoz nem számítom, úgy a népesség szaporodás 37.

Nevezetesebb halálokok: Veszüléttelty gyermek 7, göröcsök 3, bélhurut 2, difteritis 1, influenza 2, tüdőlob 8, gümőkór 12, guta 2, elmebaj 1, aggkór 21.

Járványos fajulható kórok állása: Tyfusz maradt 1, szaporodott 2, össz. 3. Gyógyult 2, maradt 4 szaporodott 3, össz. 6, gyógyult 6, nem maradt.

Fültömírgyöb (mumpsz) maradt 4, szaporodott 3, össz. 20, gyógyult 18, maradt 2.

Báránymalmaradt 1 szaporodott 1, össz. 2, gyógyult 2, nem maradt.

Difteritis, megbetegedt 5, gyógyult 4, elhalt 1, nem maradt.

Járványkórház nyitva, üres.

— **Targyorsorsjáték.** Jótékony Nőegylet sorsjátékán megnyert tárgyak, a hó 17-ig nagys. Dubovszky Károlyné urnó lakásán átvehetők.

— **A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület** f. évi március hó 11.-én igazgató választmányi ülést tartott Esterházy László gróf elnöke alatt.

Az igazgató választmány tudomásul vette a Székesfehérvárott március hó 5.-én tartott bika vásár eredményét, mely szerint a vásárra felhajtott 105 bikából 30 darab kelt el 513-korona átlagában, 5 mezőgazdasági cseléd és 5 mezőgazdasági munkás megjutalmazására javaslatot tett: állást foglalt a Balkán államok állati termékeinek behozatala ellen, s e tárgyban a képviselőházhoz felterjesztést intéz, a vármegye országgyűlési képviselőit pedig felkéri, hogy ugyan ilyen irányban foglaljanak állást.

— **A villamos órák.** A villamos órák ellenőrzésére a város közgyűlési szabályzatot fogadott el, mely kötelességemmel teszi, hogy a magánfogásztok bejelentésére a villamos órákat magán családoknál is megvizsgáljam. Ertesítem azért a város tisztelt közönségét, hogy a vizsgálathoz szükséges műszerek megérkeztek és így az órák ellenőrzését már teljesíthetjük. A vizsgálatot kérő bejelentés hozzám intézendő és pedig szóban vagy írásban. Tájékoztató feleltem, hogy ha az ellenőrzésre bejelentett villamos órát a vizsgálat jónak igazolja, akkor a vizsgálat kötelességét (15 korona) a szabályzat szerint a bejelentő köteles megfizetni. Közérdekből kérem a városi közönségét, hogy az utcai lámpák ellenőrzésében legyen segítségemre; vagyis, ha valamely utcai lámpa nem ég, vagy feltűnően rosszul világít: kérem annak bejelentését nálam írásban vagy szóban a lámpa számának megjelölésével. Ez esetben természetesen a bejelentő mit sem fizet, sőt köszönettel tartozom szíveségért. Székesfehérvár 1908. márc. 8. Erdőssy Bódog.

— **Budapesttől egy órányira.** Ocsa község közelében, a vasúti állomástól 3 kilométerre, az új megállóhelytől 1 kilométerre circa 600 magyar hold-parcellákban eladó, 5 holdtól feljebb, holdankint 150—160 forintig. Szőlőtelepítésre is rendkívül alkalmas. Bővebb felvilágosítást ad Farkas László, tulajdonos (lakik Belsőbábad u. p. Ocsa, Pestmegye.)

— **Köszönetnyilvánítás.** A Székesfehérvári Takarékpénztár iparostanoniskolai tanulók jutalmazására 40 koronát volt szives adományozni, melyért köszönetet mond az iskolaigazgató.

— **Az Otthon** kávéházban levő mozi szentzáción műsora: 1. A mi kiserünk. 2. A bátor biciklista. 3. Smyrna. 4. Értékpek. 5. Andaluziai táncok. 6. Leleményes tolvajok. 7. Elvarázsolt to. 8. A két árva.

— **Utazás Rómába.** X. Pius pápa ő Szent-sége 50 éves áldozópapságának jubileuma alkalmából Vasváry Kolos bíboros hercegprímás védnöksége alatt a husvéti iskolai szünet idején ifjúsági tanulmányút és zárándoklat indul Rómába. Az utitárs: Budapest—Fiume—Ancona—Róma; vissza: Róma—Ancona—Fiume—Budapest. Az indulás ideje a budapesti keleti pályaudvartól 1908. április 14-ike este 6 óra 50 perc; visszaérkezés ideje Budapestre április 22-én reggel 8 óra 50 perc. A római ötnapi tartózkodás ideje alatt az összes régiségi és vallási nevezetességek megtekintése pontos és lelkiismeretes felügyelők vezetése alatt. Külön pápai kihallgatás.

Részvehetnek középiskolai tanulók, tanárok és ezek hozzátartozói, tehát szülők, felnőtt intelligens férfiak és nők. Az utazás alatt együttesen, Rómában külön vezetésben részesülnek a tanulók és külön a felnőttek. A tanulók szállása az Irgalmas Nővérek vezetése alatt álló Santa Maria intézetben, a szülőknek egyes kijelölt hotelben lesz.

Részvételi árak: 1) tanulóknak 120 k; 2) tanároknak 132 k; a tanulók hozzátartozói számára 174 korona. E részvétel árban benne van az utazás összes költsége és pedig vasutón 11., hajón 1. osztályban; benne van az ellátás oda és vissza Fiumétől és Fiuméig; a vezetés és római teljes ellátás. Városunkból Vargha Damján tanár is tagja a rendező bizottságnak. Jelentkezni lehet március 20-ig. Felvilágosítást is ő ad. Ezen olcsó és kedvező tavaszi zárándoklatot melegen ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe.

— **Jó fogás.** Simpon Sándor rendőrkapitány hétfőn a vasutón zsióböngő tumultusban két országos szélhámosot fogott el. Már legalább négyszer kihallgatta őket, kitértet azonban még eddig homály fedti. Sándor Józsefnek és Bodor Mihálynak mondták magukat s ma már Sándor Józsefnek újból négy-öt-féle neve bukkant elő a kihallgatások során. A rendőrség legutóbbi véleménye, hogy aki Sándor Józsefnek mondta magát, az Gruis József szegedről körözött alak, különféle bűncselekmények miatt már hatszor kezelt a bíróság. Az ügynek természetesen még lesznek fejleményei.

A fiatal leányok

ha festileg gyengék, vagy csak muló betegségben szenvednek is, már rég bizalommal

viseltetik a **Scott's Emulsió**



An Emulsió vásárlásánál a SCOTT'S Emulsió műsorszórást. Jegyét — a halasat — kérik figyelembe venni.

iránt, mert fejlődésükre jótékony hatással van ez az izletes, könnyen emészthető **legjobb erősítőszerszer.** Serdülő leányoknak minden alkalommal ezt a bevált, kitünő szert kellene használniok, a mikor gyengék, fáradtak és kedvetlenek.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

— **Összeeggett kis gyermek.** Hajnal Mihály budai-uti kereskedő 5 éves kis lányt tegnap súlyos égési sebekek szenvedett a cselédeleány szolgálatlansága folytán. A cselédeleány vasalással foglalkozván, spirittussal babrált a tüzes vas körül. A spirittusból felszálló gőzök lángot fogtak a tüzes vastól s a lángok az ott forgoló leányka ruhájába kaptak. A s'koltozásra befutott a ház népe is, eloltották a kis leány égő ruháját, azonban ekkor már a kis lányka testét összeeggette a gyorsan harapódzó láng.

— **A Jókai-utcai betörő.** kézrekerült, Belakék cselédjének személyében, Dező Katalin kiskeszi illetőségű cselédeleányban. A cselédeleány magartása mindinkább gyantult kelet; a gyantához aztán hozzájárult eseménydús mulja is. Különféle lopásokért már hatszor volt büntetve. A rendőrség letartóztatta.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Tegnap délelőtt Vörösmarty-ter 11. számú ház véres tragédia színhelye volt. Cseresnyés Ferenc DV. géplakatos gyilkos fegyvert emelt maga ellen, hogy kioltsa életét. A fiatal ember könnyelmű életet élt, ez aztán sietette a véres tragédia bekövetkezését. A golyót szívének irányította, de nemesebb szerveket nem talált. Súlyos, de nem életveszélyes sebesülést szenvedett. Mikor a hír hallatára a rendőrség megjelent az eset színhelyén, a fiatal ember eszméletlen volt. Hozzáartozóit halálra ijesztette, mert a szobában, hol az öngyilkossági kísérlet történt, jelen volt nővére is, Eltér Gyuláné. A sebesültet beszállították a Szent György-közkórházba.

SZINHAZ.

Kedd, március 10.

— **Egy szegény ifju története.** *Déri Béla tulajdonjék.* Vannak színészek, a kiket mindenki megbecsül, akiknek egyénisége szikla, amely körül hullámanak a vizek, de az ő biztonságukat nem érintik. Ilyen minálunk Déri Béla. Mikor sugár, szép férfias alakja a színpadon megjelenik, mindenkit jóleső érzés tölt el. Erezzük, hogy egy ember mozog előttünk, aki nem közönséges, nem mindennapi, aki felülmelkedik a kicsinyeskedéseken, a kinek egész lényét áthatja az a tudat, hogy a művészetnek él. Szorgalmas, odaadó tehetség. Alig van a társulatnak csak egyetlenegy tagja, aki annyit szerepelne mint ő s különösen, akinek akkora munkakört juttatnának, mint neki. S becsületére legyen mondván, mindig megáll magáért. Nagy szerencséje, hogy minden alakítását szympatikusá tudja tenni. Ha a játékát nézzük, érezzük, kell éreznünk az ő tehetségét, az ő egyéniségét minden nielőlvő kiválóságait. Őt év óta játszik a színpadunkon. Szeged idő alatt nem kopott el, sőt meg se kopott, inkább emelkedett a közönség becsülésében. A többieket frissíteni kell, az ő távozását veszteségnek tekintenék. Erre a színpadára érdemes mint színész és érdemes mint magánember. Hiszen jórészt ez az osztatlan szimpátia az indítója annak is, hogy a jövő évben ismét a mi társágunk hátszerelme maradjon. A mai szereplése csak egy mozaikkó az egész egyéniségéből. Igaz, hogy a szegény ifju történetében nem láttuk egészen kidomborítva az ő kiváló egyéniségét. A történet inkább szenvedés és nem a szenvedélyek viharzó tombolása. Déri tehetsége pedig azokban emelkedik legmagasabba. Mindez azonban nem akadályozta tiszteletet abban, hogy osztatlan rokonszenvedőnek koszorukkal, babérsóval és általános tüntetéssel kifejezést ne adjanak. Mi örömmel mondjuk, hogy megérdemelte.

Szerda, március 11.

— **János vitéz.** Es dauert, nichts ewig, Auch der schönste Janos vitez wird kopott, elnyűtt — különösen, ha szintársulatunk olyan ambícióval játszik, mint tegnap. Ezen poétikus, gyönyörűséges színmű, amely magát a nagy Petőfit vallja édesapjának, amely diadalra ébresztette a magyar lélek legkedvesebb és legszajátosabb vonásait, ez a darab tegnap bizonyossá vált annak, hogy az arany is sárá válhatik. Vendégművésznőről, Sziklai Szerénáról lévén szó, a közönség jó felházat csinált. Láttunk azonban sokraiban sokakat, akik magáért a gyönyörűséges színdarabért mentek, hogy nem tudom, hányadszor gyönyörködjenek benne. Ezek alaposan csalódtak. Először is Sziklai Szerénában. Bocsnát! de a kisasszony most már inkább beillenék egy édesmama becézó, férjfogó szerébébe, aki a leányait nem tudom hányadik bálba viszi a lipótvárosi kaszinóba — mint Kúcklász, helyre János vitéznek. Aztán mag' kérem, nagyon észre lehet ám venni, ha valakit a magyar haza nevének, rónának, vadvirágainak ide illata nevelt. Szeged jókarakat: — de inkább csak ágaskodás, mint siker annak, akit az Isten nem arra teremtett. Egyébiránt Sziklai kisasszony nem is vette ko-

inolyan a dolgát. A legjobb jelenetek közepett a sugóval koketizált és nevetgelt (reméljük, hogy ezt még a Sz. H. minden kritikust megkri- záló kritikusa is észre vette és meg fogja róni.) luskát egy az utolsó percben beugratott színész- nő játszotta, ha jól tudjuk: Budai Ilona. Dicsérjük az elég szép tiszta hangját, a jóakaratait, a törekvő ambícióját, a mely különösen az első felvonásban egész csinos sikerre nőtte is ki magát. De nagy kár volt, hogy elmaradt a tündérlányok közül, a mely négyes csoport igazán hemzsgő társasággá változott volna, ha Budai Ilona is köztük lejt a lejtendőkét. Annyi erővel azonban akár Dériné is ott maradhatott volna, a külső siker bizonyára nem vesztett volna semmit művészi értékéből. Bátor szerepe a francia királyban ugyanis a legkel- lemletlenebb díszonánciája a darabnak, a mit a művész sietett a 20 krajcáros publikum javára még inkább devalválni. A legmeghatóbb szerep közepén, mikor János vitéz a Tisza vizére emlé- kezik, Bátor jónak látta a bohóc-király szerepét még rikióbbá tenni és vicceket sző köztbe. Örö- mel hallottuk, hogy a Jancsi kocsis, meg a Nánija a kakas ülőről nagyot is röhögtek a király ur viccének, de az ülő publikum méltán boszan- kodott a mucsai felfogás izléstelenségén. Egyéb- ként a publikum illetően devalválása nem első esetben hibája a mi színjátszóinknak. Solti Vilma, a mennyiben komolyan vette a dolgot, szépen énekel, Szatmáriné azonban az előbbi évek bo- szorkányaihoz képest eléggé elerőtlenedett. Leg- jobban azonban mégis Ráihonyi-Stefit dicsérjük

meg az 6 elegáns, jóízű, driszkét, minden tekin- tetben előkelő színvonalon álló, ugy énekében, mint játékában kiváló szerepléséért, a mit annál könnyebben elmondhatunk róla, — mert neve csak a színlapon szerepel.
Szóval: a János vitéz snaszob előadásában nem látta még a fehérvári publikum.

Szerkesztői üzenetek.

P. J. Ercsi. Köszönjük szíves figyelmétét. Azt hittük, hogy nyugtáztuk már becses adományát s mikor utánanézünk, meggyőződünk, hogy önnök van igaza. Önnel együtt másokat is nagyon kérünk, ha megtörténék, hogy valahol hibáznánk, hozzák tudomásunkra. — Mi hálával fogadjuk. Körülbelül 100 adományt kapunk eddig s így a legnagyobb vigyázat mellett is megtörténhetik a tévedés, különösen mikor az utcán és egybeült kapjuk kézhez az adományokat.

R. I. Káloz és mások. Ha nem találtak bennünket esetleg a szerkesztőségben, ne essenek kétségbe. Hála Isten I megszűnt már az az anomália, a mely a nyomda távollété- ben krónikus volt. Most legalább a nyomdavezetőt, a mi derék Novákunkat, bizonyosan meg lehet találni. Annak bátran átadhadják az üzeneteiket. O van annyira intelligens, hogy nemcsak kitűnő szedő, avatott fordító, hanem műked- velő színlelő is, a ki ha kinkalítja kedve szerint a fekete bajuszát s megjelenik azzal az eleganciával, a mely ismertem sajátja, nincs szem, a mely rajta meg ne akadna. Járzik mindentelre szerepet, énekel férfihangon, női hangon és paszirta hangon. A mellett valóságos belső titkos levelezést folytat. Ha kell szinkritikus s ha nagyon meg volnánk akadva, a szerkesztésben is biztalan segítségünkre tudna lenni. Huszonöt év alatt sok vihart látott, sok élmónkatot sorakoztatott békére és háborúra. Egész szerkesztői gene- rációk pusztultak ki mellette. Nem esoda hát ha a szerkesz- tői titkok táviratában is otthon éri magát.

MEGHIVÓ.

A RÁCKERESZTURI KER. FOGYASZ- TÁSI ÉS ÉRTEKESÍTŐ SZÖVETKEZET
1908. évi március 22-én délután 4 órakor,
a szövetségi házban

Évi rendes közgyűlési
tart,

melyre a szövetségi tagjai tisztelettel meghívattak.

A gyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. A zárszámadások bemutatása s ezzel kapcsolatban az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. Öt igazgatósági tag választása.
4. Hét rendes és két pótfelügyelő bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása, ha azok legalább három nappal a közgyűlés megtar- tása előtt adtak be.
6. Két tag kiküldése a jegyzőkönyv hitele- sítésére.

Ráckeresztur, 1908. március 4.

Az Igazgatóság.

A Ráckereszturi Keresztény Fogyasztási Szövetkezet mérleg-számlája
1907. január 18 — 1908. január 14-ig.

VAGYON	Kor.		TEHER	Kor.	
	fil.	fil.		fil.	fil.
Készpénzkészlet	2363	87	450 db. üzletrész á 10 korona	4500	—
Árukészlet	9415	51	Áruhitelzők	13850	27
Adósok	6433	92	Kölcsön számla	180	—
Felszerelési költség	304.34		Tartalék alapszámla	2317	62
20% levonás	60.86	243	Egyenleg mint nyereség	264	53
Alakulási költség	207.04				
20% levonás	41.40	165			
Ingatlan számla		1620			
Értékpapír számla		100			
Előleg számla		770			
	21112	42		21112	42

Ráckereszturon, 1908. január hó 14.

Keresztes György s. k., ifj. Zsigmond János s. k., Lauer Lajos s. k., Herkly István s. k., Kócsi Majer Gyula s. k.,
ig. elnök. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Veszteség-nyereség-számla.

KIADÁS	Kor.		BEVETEL	Kor.	
	fil.	fil.		fil.	fil.
Házbér	540	40	Áruknál nyers bevétel	6372	56
Személyzet fizetése	1559	57			
Szállítási költség	969	01			
Üzleti költség	1428	56			
Adó	628	27			
Felszerelés 20% leírás	60	86			
Alakulás 20% leírás	41	40			
Kamat számla	728	98			
Pósta költség	73	96			
Belső biztosítás	77	02			
Egyenleg	264	53			
	6372	56		6372	56

1907-ik évben 218 tagja volt a szövetségnek 450 üzletrésszel; belépett 1 tag 1 üzletrésszel, kilépett 1 tag 1 üzletrésszel.

Ezen mérleg, veszteség- és nyereség-számla a felügyelő-bizottság által megvizsgáltatván, rendben és a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találtatott.

Dobrád István s. k. Baki János s. k. Wittmann József s. k. Szabó József s. k. Németh István s. k. Déczl János s. k.
felügyelő-bizottsági elnök.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.